

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (1634) | Вторник, 1 декабря 1942 г. | Цена 10 к.

## Память о С. М. Кирове вдохновляет советский народ на разгром врага

Восемь лет назад—1 декабря 1934 года оборвалась жизнь незабвенного Сергея Мироновича Кирова. Агенты германского фашизма троцкистско-бухаринские бандиты злодейски убили любимца партии и народа, выдающегося политического и государственного деятеля нашей страны, вождя ленинградских рабочих, друга и соратника великого Сталина.

Бесстрашный боец, неутомимый строитель народного счастья Киров в качестве большевистского организатора собирал и сплачивал силы трудящихся, в качестве полководца вел их на борьбу с врагами, с иноземными захватчиками; в качестве трибуна пламенной верой и страстным убеждением своим звал народ к вершинам социализма, в качестве политического руководителя и государственного деятеля множил крепость и мощь Советской страны. Он был бесстрашен в борьбе с врагами, в борьбе с трудностями. Человек исключительной простоты, прямоты и замечательной жизнелюбности, Киров смотрел прямо в глаза опасностям и видел счастье в том, чтобы сразиться с ними.

Как и восемь лет назад, мы чувствуем горечь утраты Кирова. Благородное имя революционного борца, вся жизнь которого была отдана служению рабочему классу, живет и вечно будет жить в сердце народа. Образ Кирова, его прекрасная жизнь учат трудящихся страны Советов, поднявшихся на великую отечественную войну с германским фашизмом, мужеству, бесстрашию, самоотверженности, беспредельной преданности родине, великому Сталину.

Сейчас в эти грозные дни войны весь советский народ поднялся на борьбу с германскими поработителями, чтобы защитить свободу и независимость своей отчизны. Героическая Красная Армия под водительством полководца товарища Сталина с каж-

дым днем наносят все сильнее и сильнее удары по наглým немецким оккупантам.

В тяжелое для молодой советской республики время, в годы гражданской войны, по заданию партии большевиков Киров организовал оборону Астрахани, устья Волги от наседавших с разных концов белогвардейцев и интервентов.

И это задание партии, заданное Лениным Киров выполнил. Он заявил: „Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским“.

Родина помнит и никогда не забудет имя великого Кирова. Его образ вдохновляет сейчас нашу Красную Армию, Военно-Морской флот и весь советский народ на победную борьбу с ненавистным врагом. Побольшевики, по-кировски сражаются сегодня славные защитники Сталинграда, бойцы и командиры Центрального фронта, изо дня в день увеличивая удары по фашистским полчищам.

В суровых прифронтовых условиях ведут на кривоносовских скоростях сегодня свои поезда железнодорожники магистрали, которая носит имя незабвенного Кирова. Немецко-белофинские банды стремятся всеми силами дезорганизовать движение по этой дороге. Они бомбят отдельные участки, под рельсы подкладывают мины. Но, несмотря ни на какие попытки и уловки врага дезорганизовать движение, стальные локомотивы с военными грузами доставляются во-время. Их доставляют самоотверженные машинисты, как и Киров, не жалеющие для родины ни своих сил, ни самой жизни.

С именем великого Сталина на устах, вдохновленные светлой памятью о товарище Кирове, народы Советского Союза разгромят немецких оккупантов. Наше дело правое! Победа будет за нами!

## Новый удар по противнику

### Началось наступление наших войск на Центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ и в районе западнее г. РЖЕВ. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ фронт немцев прорван протяжением в 30 километров. В районе западнее г. РЖЕВ фронт противника прорван в 3 местах: в одном месте протяжением в 20 километров, на другом участке протяжением в 17 километров и на третьем участке протяжением до 10 километров. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 километров. Нашими войсками перерваны железные дороги ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НЕВЕЛЬ, ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НОВОСОКОЛЬНИКИ, а также железная дорога РЖЕВ—ВЯЗЬМА.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 800 населенных пунктов и разгромлены 4 пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачено до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора ТАРАСОВА, генерал-майора ГАЛИЦКОГО, генерал-майора ЗИГИНА, генерал-майора ПОВЕТКИНА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника РЕПИНА, майора ЗУБАРЕВА, полковника МАСЛОВА, полковника МИХАЙЛОВА, полковника КНЯЗЬКОВА, полковника БУ АРОВА, полковника АНДРЮШЕНКО.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Наступление наших войск продолжается

### I.

#### ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты ВЕРТЯЧИЙ, ПЕСКОВАТКА, СОКАРЕВКА, ИЛЛАРИОНОВСКИЙ. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты ЕРМОХИНСКИЙ, ОБИЛЬНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ и станцию НЕБЫКОВСКИЙ.

К исходу 29 ноября количество

пленных увеличилось на 3 000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров — 2 000, пулеметов — 3.935, танков исправных и неисправных — 1.379, автомашин — свыше 6 000 повозок с военным имуществом — 4.677, лошадей — 10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

### II.

#### НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашими войсками занят ряд насе-

ленных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Кировцы в эти дни

Самоотверженным трудом отмечают память Сергея Мироновича Кирова железнодорожники—кировцы Кемского депо.

Каждый день на доске почета депо значатся десятки фамилий лучших людей транспорта. В день 27 ноября многие стахановцы депо дали по 2,5—3 нормы за одну смену. Так, стахановец-электросварщик комсомолец Александр Воробьев выполнил в этот день сменное задание на 237,5 проц., газосварщик т. Николаев дал за одну смену две нормы.

Многие рабочие, не выполняящие прежде норм, а последнее время вышли в число передовиков. Свер-

ловница тов. Богомоллова на сверлении мелких деталей для паровозов выполняет сменное задание на 150—175 проц.

С такими производственными показателями подходят железнодорожники-кировцы к памятной дню—1 декабря. Увеличивая выпуск продукции, кировцы горят единым стремлением—самоотверженным трудом у станка с каждым днем увеличивать помощь славным защитникам Сталинграда в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

М. П.

### ВПЕРЕДИ БРИГАДА тов. БОГДАНОВОЙ

29 ноября график разделки дров Кемский лесоперевалкомбинат выполнил на 98 проц.

Лучших успехов 29 ноября на разделке дров добилась бригада тов. Богдановой. Дневную норму бригада выполнила на 140 проц.

На 120 проц. выполняла норму бригада тов. Афанасьева. Бригада тов. Селиверстова выполнила план на 112,5 проц, бригада тов. Гак на 118 проц. Успех работы бригад заключается в том, что рабочее место у них подготавливается заранее, бригадиры пользуются среди рабочих большим авторитетом.

График на разгрузке дров комбинат выполнил на 124 проц. Вместо 25 вагонов по графику за день отгружен 31 вагон.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 ноября

В течение 29 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Песковатка, Сокаревка, Илларионовский. Юго-западнее Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ермохинский, Обильное, Верхне-Курмоярская и станцию Небыковский.

\* За истекшую неделю, с 22 по 28 ноября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 234 немецких самолета, из них 72 трехмоторных транспортных самолета. Наши потери за это же время — 97 самолетов.

\* 28 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 12 артиллерийских батарей, взорвано 10 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

\* В северной части города Сталинграда противник предпринял атаки в районе рабочего поселка, занятого нашими войсками. Наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили свыше 750 солдат и офицеров противника. Захвачено 13 пулеметов, 165 винтовок, несколько минометов и противотанковых ружей. На южной окраине города наши части продвинулись вперед на 300—400 метров. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено орудие и боеприпасы.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Противник контратаками пытался задержать продвижение советских частей. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 1.400 вражеских солдат и офицеров, 13 орудий и 90 автомашин. Взято много пленных. Захвачено 19 орудий, 47 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Наши бойцы, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько укрепленных населенных пунктов.

\* Юго-западнее Сталин-

града наши войска частью сил продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На других участках наши части отражали ожесточенные атаки гитлеровцев. Противник несет огромные потери. По неполным данным, уничтожено свыше 1.000 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 15 минометов, 48 пулеметов и разрушено 30 ДЗОТ'ов. Захвачены трофеи: 28 орудий, 200 автомашин, 500.000 снарядов, свыше 2 миллионов патронов и различное военное имущество. Н-ское кавалерийское соединение успешно преследует отступающих гитлеровцев.

Наши летчики сбили 11 немецких транспортных самолетов.

\* На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные операции и заняли ряд населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. В районе дороги Ржев—Вязьма немцы бросили в бой 2 полка пехоты и 50 танков. Наши части отбросили гитлеровцев и продвинулись вперед. На поле боя осталось много вражеских трупов. Уничтожено 20 немецких танков. На другом участке гитлеровцы предприняли контратаку, но отступили, потеряв убитыми до 400 солдат и офицеров.

\* Северо-восточнее Туапсе наши части заняли укрепленную противником высоту. На скатах высоты осталось 250 вражеских трупов. На другом участке советские бойцы отбили несколько контратак и уничтожили свыше роты гитлеровцев.

Летчики Черноморского флота—гвардии капитаны Василенко и Овсянников атаковали транспорт противника водоизмещением в 5.000 тонн. Точно сброшенной торпедой вражеский транспорт потоплен.

\* Отряд смоленских партизан на днях вел бой с крупным карательным отрядом немцев. Партизаны уничтожили средний танк, 6 автомашин, 3 подводы с боеприпасами и истребили 107 немецких солдат и офицеров. Другой партизанский отряд пустил под откос 2 железнодорожных эшелона противника. Разбито 2 паровоза и 20 вагонов. В результате крушения убито и ранено до 300 гитлеровцев.

## ЗА РУБЕЖОМ

### О ЧАСТИЧНОЙ МОБИЛИЗАЦИИ В ИСПАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что объявленный в Испании призыв в армию военнообязанных классов 1938, 1939 и 1940 годов аннулирован. Призыву подлежат лишь лица класса 1941 года.

### Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, стремясь задержать продвижение английских войск в Тунисе, противник пытается взрывать шоссе и железные дороги. Войска союзников, успешно отбив контратаки противника, 27 ноября прошли через Тебурбу, находящегося в 20 милях к западу от Туниса. В бою неприятель потерял 10 танков. Помимо Бизерты и Туниса, в руках противника находится несколько южных портов, в том числе Сфакс и Габес.

### Подробности событий в Тулоне

ЛОНДОН. (ТАСС). Английское министерство информации передает подробности свдения о событиях в Тулоне. Германские бронетанковые части вступили в Тулон в 5 часов утра. Германский офицер потребовал у адмирала де Лабурда немедленной передачи французского флота германской военно-морской комиссии в соответствии с инструкциями правительства Лавала. Он стал угрожать, что германская артиллерия и бомбардировщики находятся в готовности и откроют огонь, если будет совершена попытка потопить корабли, вывести их из порта или оказать какое-либо сопротивление. Офицер потребовал, чтобы в течение 10 минут каждый военный корабль сигнальными флагами дал знать о своем согласии выполнить приказ Лавала, в противном случае германская артиллерия и бомбардировщики «немедленно примут меры».

Де Лабурд ответил, что французские корабли откроют огонь по всякому, кто попытается захватить их, и приказал экипажам приступить к затоплению кораблей. Несколько кораблей пытались выйти из порта. Однако, немецкие бомбардировщики немедленно начали сбрасывать на них бомбы. К 10 часам утра стоящий в Тулонском порту флот не существовал.

Де Лабурд и все французские морские офицеры в Тулоне арестованы.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный Кавказ)



На снимке: разведчики—лейтенант М. А. Тищенко и автоматчик В. В. Бондаренко в горах.

### Негодная практика подготовки кадров

Вопросы подготовки и воспитания новых кадров в дни войны приобретают исключительное значение. Однако, не все руководители предприятий и учреждений поняли важность и необходимость этого дела и многие из них к разрешению вопроса подготовки кадров относятся формально, бюрократически.

Негодная практика подготовки кадров крепко укоренилась в системе предприятий Карелфинторга. В столовой № 1 готовятся 4 ученика повара. Казалось бы, после трех месяцев практической и теоретической подготовки, молодые повара должны уже работать самостоятельно. Но здесь ученики повара и за 6—7 месяцев не получают производственной квалификации. Например, комсомолец Тоня Спиридонова работает учеником уже восьмой месяц, Боря Кучинский — 6 месяцев, Ваня Данилов — 3 месяца и никто из них не получил прав повара.

Руководящий повар тов. Лоскутова, которая несет ответственность за подготовку, и зав. столовой И. П. Осоекин, используют учени-

ков, как подсобных рабочих. В обязанности учеников входит заготовка и подвозка дров, подноска воды, мытье полов и посуды, уборка столов и т. п.

Ученица Спиридонова, например, месяц работала на заготовке дров, Ваня Данилов в этом месяце работал на кухне не более 6 дней, остальное же время работал на погрузке дров, на выгрузке картофеля, муки и других продуктов. Не интересуются бытовыми условиями учеников ни директор Карелфинторга тов. Галышев, ни профсоюзная организация. Ученица Спиридонова не имеет дров, живет в холодной квартире, ученик Кучинский нуждается в обуви, однако, все это не беспокоит руководителей.

Не занимаются также воспитанием учеников комсомольская и партийная организации. Ни бесед, ни читок с учениками не проводится. Здесь подготовка и воспитание молодых кадров пущены на самотек.

Пора покончить руководителям Карелфинторга с негодной практикой подготовки молодых специалистов!

И. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

#### Директор в роли жулика

Следственными органами района недавно была вскрыта жульническая машина директора Шуерецкого кирпичного завода И. К. Кондратьева.

Уголовный преступник Кондратьев, составляя фиктивные списки рабочих, в течение июля, августа и сентября 1942 г. незаконно получал на них хлебно-продуктовые карточки, а затем за хлеб и продукты питания нанимал рабочих косить сено, ловить рыбу, собирать ягоды и выполнять другие работы.

Находясь у руководства

предприятия, жулик Кондратьев за счет обмана государства якобы стремился разводить подсобное хозяйство. Проходимцу Кондратьеву за это время удалось жульническим путем получить 42 хлебных и продуктовых карточки и незаконно присвоить сотни килограммов продуктов и хлеба.

За обман государства, за разбазаривание государственных фондов продуктов и хлеба народный суд 2-го участка жулика Кондратьева приговорил к 8 годам лишения свободы.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кемский лесоперевалкомбинат Главлесобита доводит до сведения учреждений и организаций города Кемь, что если они не обеспечат вывозку купленных ими дров до 15 декабря 1942 года, кредиторская задолженность

будет возвращена обратно. Кредиторская задолженность организаций и учреждений, у которых к этому времени истечет срок исковой давности, будет перечислена в доход комбината.

Дирекция.

### ПРИБЫТИЕ НОВЫХ ПОДКРЕПЛЕНИЙ В КАСАБЛАНКУ

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Касабланку ежедневно прибывают новые эскадрильи американских самолетов. 28 ноября

в Касабланке высадились новые контингенты войск. В больших количествах продолжает также поступать продовольствие.